
【新聞稿】（https://t2m.io/mOCtTUFz） 

「市民對 2023 年全國兩會的意見調查」  

六成半市民關注全國兩會 

兩會後 逾六成市民對國家前景信心增加 

2023 年全國兩會早前閉幕。香港研究協會就

此於 3 月 17 至 24 日展開全港性隨機抽樣電話訪

問，成功訪問了 1069 名十八歲或以上市民，以了

解市民對全國兩會的意見。調查結果顯示： 

1. 六成半市民關注全國兩會 

對於全國兩會的相關資訊，合共六成半受訪者

對此表示「非常關注」及「比較關注」，表示「非

常不關注」及「不太關注」的合共佔兩成一，表示

「一半半」的佔一成二，而表示「不知道／很難說

／無意見」的則佔百分之二，反映今年全國兩會受

到多數市民的關注。 

2. 兩會後 逾六成市民對國家前景信心

增加 

至於全國兩會召開後市民對國家及香港發展

前景信心有何變化，在國家方面，六成一受訪者對

此表示「信心增加」，表示「保持不變」的佔兩成，

表示「信心減少」的佔一成四，表示「不知道／很

難說／無意見」的則佔半成。在香港方面，表示對

未來「信心增加」的佔五成三，表示「保持不變」

的佔三成二，表示「信心減少」的佔一成二，表示

「不知道／很難說／無意見」的佔百分之三。綜合

而言，結果反映全國兩會對市民信心起了提振作用。 

3. 五成二市民了解兩會精神 

調查發現，合共五成二受訪者對兩會精神表示

「非常了解」及「比較了解」，表示「非常不了解」

及「不太了解」的合共佔兩成九，表示「一半半」

的佔一成，而表示「不知道／很難說／無意見」的

則佔百分之九。此外，四成三受訪者表示「有」興

趣參與和兩會有關的宣傳或學習活動，表示「沒有」

的佔三成九，而表示「不知道／很難說／無意見」

的則佔一成八。 

4. 五成四市民滿意國家過去一年發展 

調查亦發現，合共五成四受訪者表示「非常滿

意」及「比較滿意」過去一年國家的整體發展，表

示「非常不滿意」及「不太滿意」的合共佔一成九，

表示「一半半」的佔兩成半，而表示「不知道／很

難說／無意見」的則佔百分之二，反映多數市民對

國家最近一年的整體發展評價正面。 

5. 結語 

調查結果顯示多數市民關注全國兩會，兩會召

開後亦對國家及香港發展前景的信心有所增加。香

港研究協會負責人促請特區政府，推動社會各界積

極學習並領會全國兩會精神、了解國家最新政策和

方針，更主動把握國家發展機遇，更積極融入國家

發展大局，為國家及香港創造更美好的未來。 
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